



美國 中加州

關懷農工健康 緩解病苦

2022.05.15

文／駱淑麗、高銘哲 攝影／駱淑麗

受疫情影響，中加州貝克斯菲爾德 (Bakersfield) 地區的慈濟義診暫停兩年，五月十五日終於盼來義診重啟，重回金山谷高中 (Golden Valley High School) 舉辦義診。

貝克斯菲爾德居民以本地農工以及移民農工為主，收入偏低，又沒有醫療保險。過去二十五年來，美國慈濟人醫會定期到此為有需要的農工家庭提供醫療服務。

清晨五點，天光微亮，志工們於慈濟南愛滿地醫療中心集合。不少人都是清晨三、四點就起床準備，摸黑出門。大約早上八點，義診團隊搭乘的大巴士駛

抵金山谷高中。現場已有一批先行的志工開始為居民作登記和填寫資料。為了大家的健康安全，每一位欲看診的鄉親都要進行量體溫 and 新冠病毒快篩。

大夥紛紛就定位展開組裝器械等前置作業，忙中有序，不一會工夫，牙科、西醫和中醫三個科別診區都完成場布。看到輕巧實用的淨斯環保隔屏，經過輕輕地一轉，一個診室立即呈現在眼前，減少搭建的力氣，每個人都感到新奇和興奮。

有些患者之前參加過義診，或是長期接受慈濟的醫療援助，當天到場，醫病互動彷彿老朋友團聚般熱絡。美國慈濟醫療基金會執行長鄧博仁醫師分享：「有一些老面孔的病人，也有人第一次來看診。有幾位民眾的體溫過高，雖然快篩是陰性，都先送到西醫區來諮詢和檢查，以確保大家的安全。」

其實，因疫情而暫停義診的兩年之



睽違兩年，五月十五日美國慈濟人醫會在貝克斯菲爾德地區重啟實體義診，為農工與弱勢家庭提供醫療服務。圖為牙科區。

間，美國慈濟醫療基金會持續透過電訪關懷。鄧執行長說明，「對於一些有慢性病或是需要追蹤病況的對象，我們固定三個月就以電話問診，並且將病人的藥物一一打包、再加上一些結緣品，像口罩、洗手液等，一併郵寄給他們。」今日實體義診恢復，面對面再相聚，醫護志工和病人都很歡喜。

慈濟美國總會醫療發展室主任陳恂滿醫師表示，這是在疫情之後，兩年來第一次回到這一個義診點。觀察發現很多病人的牙齒已經到了緊急的狀況，也有很多家長帶著小朋友來看牙。「此次我們第一次嘗試把牙科的器材重新整合，希望能夠用最少的人力，做最大的事。每個工作區都有負責的人和窗口，讓整個動線更流暢。」

此次義診也和當地的CSF非營利醫療組織（CSF Medical Non-Profit Foundation, 簡稱CSF）合作，相互交流學習，期待未來走向當患者需要進一步的專科醫療或手術時，慈濟將可以把病人轉介給該組織，讓病人得到更完善的照顧。

豪爾赫·阿爾瓦雷斯 (Jorge Alvarez) 受慈濟義診照顧四、五年之久，他沒有醫療保險，需要長期服用慢性病的藥物。「疫情期間，就在藥物快用完的時候，接到慈濟志工的關懷電話，原本擔憂的心才落定。經由醫師電話問診，此後便定期收到不可或缺的藥物。」

病人洛雷娜·桑切斯 (Lorena Sánchez) 兩年來一直受牙痛苦惱，今日第一次來



打開淨斯環保隔屏就成了診間，紀榮元中醫師（中）為民眾看診，一旁的翻譯志工（左）以西班牙語協助溝通。



鄧博仁醫師在西醫區服務。

看診，接受了牙科治療，也拿到藥物。

「所有的服務都是我沒有想到的，醫生非常的細心，非常感謝你們提供的一切，慈濟對我的幫助很大。」而寶琳娜·拉米雷祖 (Paulina Ramirez) 是當地的志工，也是慈濟義診的老病人，她笑著說：「我很想念你們，大家都很感激你們回來了。」

每三個月一次的貝克斯菲爾德義診回歸，人醫團隊將繼續為缺乏醫療的人們服務，幫助他們在困難的生活中，緩解身體上的病苦。